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Die Gesam'rherr aller Knochen nennf man W Dleses Knochengeriist

 besteht aus einer Vielzahl von Einzelteilen (ube.r' 200 Knochen) und verleiht dem

~ Kérper zusammen mit Muskeln und Badndern Stabilitit und Bewe.ghchkerr.- Durch
Gelenke sind die Knochen beweglich miteinander vérbuﬁdén. Das Skelett schiitzt

~innere Organe.vor)VerIeTzung‘en. Im Inneren vieler Knochen vollzieht sich die

Blutzellbildung. Auerdem dient es als Mineralspeicher fiir Kalzium und Phosphdf.

Die __[(/{MZ&M‘& ist der zem‘rale Teil des Skeletts. Sie sefzf sich zusammen
aus7 %/W 12 3/%()5601:(/1/&4 BM

5 verwachsene_n Kreuzbeinwirbeln und 4 bis 5 verkiimmerten und miteinander

verschmolzenen Steiffbeinwirbeln. Obenauf sitzt der S;ﬂ\;(o(ezp . Der

| Brusfkorb wird aus 12 Paar W% __,dem Mund v

den Brustwirbeln gebildet. Die beiden unteren R;ppenpaare enden frei und sind nicht:

mit dem Brustkorb verbunden. Der Brustkorb schitzt die i inneren Organe wie Herz
und Lunge.

Am umer'en Teil der Wirbelsdule sitzt der Beckeng[/'/'fe/, der die Beine mit dem '

\

Rumpf verbindet und aus dem %w 2% }—QM\ _,dem ;Qﬂzgj M

und dem 7\20&0/‘/\ besTehf

' Die Arme haben iiber den Schultergirte! LW_
SMW 54 f ) Verbmdung mit der er'belsaule

~ Arme und Beine bezelchne'r man als . Sie bestehen aus giner

Vielzahl groferer und klemerer Knochen und sind sehr beweglich.

Aufgabe:

1. Versuche fiir die ersten beiden Abschnitte eine pnssenda Uberschrift zu finden und schrenbe sie
auf die punktierten Linien. -

2. Formuliere 4 ,W-Frogen® auf die der obige Text Antwort gibt. Stelle die Fragen demem
Nachbarn. Halte dich dabei an die folgenden Satzanfinge: '
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